



丁酉年十月十二
2017年11月29日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10803号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

学懂弄通做实党的十九大精神 开创新时代浙江工会工作新局面

省总工会举办党的十九大精神专题学习培训会



曹国旗出席会议并讲话。



与会者认真听取专题讲座。 记者周金友 摄

学习贯彻十九大精神

副主席董建伟主持会议。

专题学习培训会安排两天,在组织参会人员自学《学习贯彻党的十九大精神人民日报重要文章选》的基础上,邀请省委讲师团成员、浙江科技学院纪委书记李泽泉博士作了专题讲座。张东风、叶龙茂、应建红、傅建成等4位机关部门和直属单位负责人在会上谈了学习体会,徐斌、胡慧霞、吴进州、严俊、姚华琳等5位“学典型、树正气、创一流”优秀论文一等奖获得者代表交流了学习感悟。会议传达学习了全省机关党建工作会议精神。曹国旗出席会议并讲话,省总工

会并确立了习近平新时代中国特色社会主义思想,这是党的十九大精神的核心思想和精髓要义。学习宣传贯彻党的十九大精神,要在原原本本、原汁原味学好原文的基础上,着重把握其精神实质和核心要义,努力做到对报告的核心思想和精髓要义学有所悟。同时,党的十九大报告全面高度地概括了十八大以来我们党的各方面工作和取得的巨大成就,作出了新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的重大新判断,突出了党风廉政建设和反腐败斗争,并特别把文化建设、民生改善和保障以及生态文明建设摆到十分重要的位置。

曹国旗强调,学习宣传贯彻党的十九大精神,着重在弄通,力求做到对工人阶级和工会工作的重要论述学有所获,更好地推动工会工作的创新发展。工会要以职工群众为中心,充分发挥工人阶级的主力军作用,大力弘扬劳模精神和浙江工匠精神,加强对职工的教育培训,努力建设一支知识型、技能型、创新型的浙江职工队伍。要教育广大职工牢固树立“职工与企业是命运共同体”的观念,并全力做好职工的维权工

作,特别是要维护好广大职工群众的合法劳动和经济权益,着力构建和谐的劳动关系。

曹国旗要求,学习宣传贯彻党的十九大精神,关键在做实,要紧密结合贯彻落实省委十四届二次全会精神,切实做到在推进当前各项重点工作上有所成,在进一步推进工会改革上下功夫,继续深入做好省级工会自身改革的同时,切实抓紧推进各直属企事业单位和各市、县(市、区)工会的改革,花大力气推进乡镇(街道)工会组织的改革和发展;切实抓好省总机关的党建工作,尤其是要抓紧抓好当前机关党建十大系列活动的落实到位;推进基层工会组织建设、重点工作和特色小镇立功竞赛、基层工会职工服务和活动阵地建设,职工群众的维权维稳、产业工人队伍建设改革等当前工会各项重点工作。同时,各部门、各单位都要对今年的工作做一个全面认真的回顾总结,并认真谋划好明年和今后一个时期的工作。

省纪委、省监委派驻省总工会纪检监察组组长、省总工会党组书记林金德,省总工会副主席张兆都出席会议。省总工会机关、驻会产业全体干部,省总工会机关离退休党支部书记,省总工会直属单位班子成员参加会议。

本报讯 记者王海霞 见习记者陈和华报道 11月27—28日,根据中央和省委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的总体部署,省总工会机关举办党的十九大精神专题学习培训会,以准确领会把握党的十九大精神的核心思想、精髓要义,把思想和行动统一到党的十九大精神上来。省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗出席会议并讲话,省总工

曹国旗指出,党的十九大提

不忘初心 不懈创新 省经信委工会推进会传递创新好声音

本报讯 记者胡翀报道 这里是人才“孵化器”、“镀金房”。位于嘉兴城区的中国电子科技集团第36研究所,陈顺阳工作室贴上了这样的标签。

昨天一早,参加省经信委工会创新工作推进会的代表们走进36所,面对面感受技术创新的魅力。成立于2015年10月份的陈顺阳工作室,起初只是为了解决技术上的瓶颈而临时组织起来的“攻关组”。经过两年多的运作和发展,逐步演变成36所各部门的人才培育中心。以陈顺阳为核心,年轻有潜力的科研人员不断补充进来,同时也不断被其他部门“猎走”。这里成了铁打的营盘,流水的“将才”。

“我们有一个明确的方向,遇到问题大家讨论,专业互补。”陈顺阳说,也正是通过这样的头脑风暴,年轻的科研人员得以迅速成长,创新的课题也源源不断从这里“制造”推广。

省经信委工会主任毛晓霞表示,不忘初心,不懈创新,当前要以十九大精神为统领,推进新时代工会各项工作的创新发展。

会议还就今年经信委各级工会工作任务完成时间表予以明确。

温情满满的“妈咪小屋”,到为家长解决后顾之忧的悠悠托管;从加班职工免费领取的饮料加点心的“创客茶点”,到时常雪中送炭的职工爱心互助会。36所工会将服务企业和服务职工的两条主线,通过创新思维,牢牢地贯穿起来。

在推广会上,省经信委工会系统的各基层工会主席参加会议,并就大师工作室建设、民主评议中高层干部等方面的具体做法与先进经验展开交流。杭州航天电子科技有限公司、中电海康集团介绍了企业在国防工匠培育选树以及劳模(技师)人才创新工作室建立方面的做法和经验;浙江省电子信息产品检验所工会负责人则介绍了通过职业会制度,开展民主评议单位领导和中层干部的实践心得。

省经信委工会主任毛晓霞表示,不忘初心,不懈创新,当前要以十九大精神为统领,推进新时代工会各项工作的创新发展。

36所工会的创新思维还体现在“为职工定制专属关怀”上。从

“城市驿站”走近市民生活 台州首批智能公厕有望明年春节前投入使用



本报讯 记者潘仙德报道 近年来,台州坚持实施“厕所革命”,努力补齐影响群众生活品质短板。本月,台州刚刚跻身全国文明城市,并提出了城市管理的“三大革命”,这其中,“厕所革命”成为突破口。

记者从台州市区公厕改造提

升工作领导小组了解到,按照规划,台州市区将至少配备420座公厕,新建和改造工程已于9月份启动。作为中国乃至世界的智能马桶制造基地,台州的“厕所革命”附加了智能元素。目前,位于市府大道、枫南小区、和合公园的三个试点公厕正在加紧建设,计

划于明年元旦前后建成。这意味着在明年春节前,市民就能体验到集景观化、生态化、智能化、人性化、专业化为一体的“城市驿站”式公厕。整个“厕所革命”将持续3~5年。

图为台州市府大道智能公厕效果图。

“独生子女照料假”获工粉力挺 如何操作、落实成关注焦点

报微互动

省份出台“独生子女照料假”,其中河南省给出的假期最多,一年最多可达20天。近日,“浙工之家”的工粉们就这一话题展开了讨论。

力挺!这项政策很人性

“宁波蚂蚁”说:“我们是第一代独生子女,父母基本跨过了60周岁线。421型家庭,现在还好,以后的压力肯定会慢慢显现出来,年纪和跑医院的次数是成正比的,出台这样的政策肯定是最人性化的。”

“你养我长大,我陪你变老。”

“空空空”表示:“父母生病了,最

需要的除了医生,应该就是孩子的陪伴。看到过一些老人,因为孩子忙于工作,住院生病也是自己一个人,感觉很凄凉。如果有假期可以陪父母看病,当然是好事。”

“小微”深刻感受着“上有老下有小”的压力:“婆家娘家都要顾,有时候很想说把我一分二吧,我两边不用跑了,可以专心顾好两边了。”

好政策关键看落实

“南山梦”十分渴望独生子女带薪护理假,但也担忧企业最后是否会落实。他担心,就算政策

能落实,这个假请起来是不是会非常麻烦,比如需要提供住院证明、独生子女证明、父母年龄证明、本人和父母关系证明等一堆证明。”

“凝露”提出,要让“独生子女照料假”带来真正实惠,就要将此休假制度予以细化,出台配套的

监督和保障机制,解决谁来监督执行、用人单位不落实该怎么处罚等问题,使之更有操作性。还应考虑民营、中小企业的用人成本、生存压力,对“独生子女照料假”落实得好的企业予以适当补贴。

(下转第4版)



事故车辆、责任认定等信息传递至网上一体化处理平台。

最高法审判委员会专职委员杜万华说,各试点地区将组建专业的调解队伍,调解不收取任何费用。调解达成协议,当事人可在线申请司法确认,无需到法院立案、出庭,人民法院在线作出裁定。

试点工作将在北京、河北、吉林、上海、江苏、浙江、安徽、山东、河南、湖北、广东、海南、四川、重庆开展,为期两年,分步实施。本阶段暂只适用于涉保险的道路交通事故损害赔偿纠纷“网上数据一体化处理”改革试点工

作。试点工作将探索在线鉴定、在线诉讼。当事人、保险机构、处理纠纷的组织使用统一的理赔计算器,统一理赔标准,最小化赔偿争议。达成调解协议或法院作出裁判的,当事人可发起一键理赔,保险监管机构将监督保险公司限时作出理赔。

据了解,网上一体化处理包括责任认定、理赔计算、在线调解、在线鉴定、在线诉讼、一键理赔等流程。是否适用网上一体化处理,由当事人自愿选择。

试点地区的公安机关交通管理部门处理交通事故时,当事人对事故损害赔偿有争议的,应积极引导当事人选择网上一体化处理,并及时将相关当事人、

“统一了赔偿标准,固化了理赔预期,调解更易达成,理赔更易接受,当事人损害将得到及时救济。”杜万华表示,通过道交一体化改革,及时引导当事人运用道交一体化纠纷解决模式,纠纷解决全流程公开、阳光化处理,更透明、更权威。